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4 Střední vzdělávání 
Střední školy a konzervatoře v České republice poskytují podle mezinárodní standard-

ní klasifikace vzdělání ISCED 2011 vzdělání na úrovni ISCED 2 (nižší sekundární vzdě-
lávání – nižší stupeň víceletých gymnázií a konzervatoří, obory praktické školy), ISCED 3 
(vyšší sekundární vzdělávání – vyšší stupeň víceletých gymnázií, čtyřletá gymnázia, obory 
středního vzdělání, obory středního vzdělání ukončené maturitní zkouškou, obory střed-
ního vzdělání s výučním listem, obory konzervatoří, nástavbové studium, zkrácené studi-
um pro získání středního vzdělání s výučním listem nebo maturitní zkouškou) a ISCED 4 
(postsekundární neterciární vzdělávání – pomaturitní studium na školách s právem státní 
jazykové zkoušky). Absolventi středních škol mohou pokračovat v navazujícím terciárním 
vzdělávání (vyšší odborné a vysokoškolské vzdělávání).

Na podporu odborného vzdělávání vyhlásilo MŠMT pro školní rok 2017/2018 stejně jako 
v předchozích letech rozvojový program, jehož účelem je zlepšení kvality vzdělávání v obo-
rech vzdělání, které lze z pohledu potřeb trhu práce, případně z pohledu unikátnosti a tra-
dice považovat za nenahraditelné. Dotace z programu slouží k pokrytí zvýšených nákladů 
na vzdělávání žáků v odborných předmětech ve víceoborových třídách a ve třídách s nižším 
počtem žáků. Cílem dalšího pravidelně vyhlašovaného rozvojového programu je komplexní 
zajištění podmínek pro řádný průběh didaktických testů a písemných prací společné čás-
ti maturitní zkoušky a zajištění technicko-administrativních podmínek pro konání těchto 
zkoušek v podzimním zkušebním období ve spádových školách. Ve školním roce 2017/2018 
pokračovalo pokusné ověřování organizace, metod, forem a ukončení vzdělávání umožňu-
jícího dosažení středního vzdělání s výučním listem a středního vzdělání s maturitní zkouš-
kou u vybraných oborů vzdělání kategorie stupně dosaženého vzdělání L. V ověřovaném 
modelu mohou žáci po ukončení 3. ročníku skládat závěrečné zkoušky podle jednotného 
zadání vytvořeného pro obory vzdělání kategorie H a po ukončení 4. ročníku vykonají ma-
turitní zkoušku v oborech vzdělání kategorie stupně dosaženého vzdělání L. 

Na období od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2020 byl vyhlášen dotační program na podporu rozvoje 
dvojjazyčného vzdělávání ve středních školách vycházející z  platných resortních meziná-
rodních smluv, které MŠMT uzavřelo zejména se Španělským královstvím a Francouzskou 
republikou. Na základě požadavku Svazu průmyslu ČR a na základě doporučení Sektoro-
vé dohody pro kybernetickou bezpečnost bylo ve dvou středních školách v Praze a v Brně 
od 1. 9. 2017 zahájeno pokusné ověřování školního vzdělávacího programu zaměřeného na 
kybernetickou bezpečnost zpracovaného podle rámcového vzdělávacího programu oboru 
vzdělání 18-20-M/01 Informační technologie. 

V návaznosti na novelizaci školského zákona ve vztahu k vymezení počtu a obsahu zkou-
šek společné části a profilové části maturitní zkoušky počínaje školním rokem 2020/2021 
a na vydání nařízení vlády č. 445/2016 Sb., kterým se stanoví obory vzdělání, v nichž je ma-
tematika zkušebním předmětem společné části maturitní zkoušky, ve znění nařízení vlády 
č. 71/2017 Sb., MŠMT vydalo opatření ministra, jimiž se mění příslušné rámcové vzdělávací 
programy oborů středního odborného vzdělávání a oborů konzervatoří. 

Střední školy aktivně využívaly informační systémy ČŠI. InspIS SET je inspekční systém 
elektronického testování, který umožňuje certifikované národní testování, ale i  testování 
na úrovni školy nebo může sloužit pro domácí testování. Výběrového zjišťování výsledků 
vzdělávání žáků se zúčastnilo 587 středních škol (151 ve čtenářské gramotnosti, 144 v ma-
tematické gramotnosti, 145 v sociální gramotnosti a 147 v mediální gramotnosti), domácí 
testování využilo 23 středních škol, jejichž uživatelé si stáhli 2 856 testů. InspIS DATA je 
systém pro sběr a vyhodnocování dat, který slouží zejména pro evidenci úrazů (vyplňování 
záznamů o úrazu) a pro realizaci inspekčních zjišťování elektronickou formou (dotazníky). 
InspIS ŠVP je komfortní platforma pro tvorbu a administraci školních vzdělávacích progra-
mů. Využívá ji 111 gymnázií a 186 středních odborných škol. InspIS PORTÁL umožňuje 




